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Spørgsmål 

Vil ministeren redegøre detaljeret for rejseplanlægningen ved hver af de syv rejser, 
ministeren har foretaget med privatfly siden regeringsdannelsen i 2022? Vil 
ministeren redegøre for, hvilke alternative rejseplaner der blev undersøgt, hvad 
disse alternative rejser ville have kostet til sammenligning med de udgifter, 
ministeren valgte at bruge på privatfly, samt hvorvidt eventuelle tidsbesparelser 
valget af privatfly må have medført på hver af de enkelte rejser, efter ministerens 
mening står mål med de ekstra udgifter, ministeren har valgt at påføre 
skatteyderne? 
 
Svar 

Jeg kommer ikke til i detaljer at opliste alle de flyselskaber, ruter, afgange osv., 
ministeriet har overvejet i planlægningen af de syv konkrete rejser. Jeg henviser i 
øvrigt til besvarelse af URU alm. del spørgsmål 29 vedr. aftale om åbenhedsordning 
om ministres udgifter og aktiviteter. 
 
Jeg kan helt overordnet sige, at jeg flyver, som jeg gør, for at kunne passe mit 
arbejde. Jeg har haft lidt over 200 rejsedage i de godt to år, hvor jeg har været 
udenrigsminister. Samtidig er jeg partiformand samt medlem af Udvalget for 
Regeringsledelse, Koordinationsudvalget, Sikkerhedsudvalget, Ansættelsesudvalget 
og Grønt Udvalg. Dertil deltager jeg løbende i en række forhandlinger, fx grøn 
trepart, sundhedsreform osv. 
 
Tiden er en knap ressource. Det vil være pligtforsømmelse, hvis jeg ikke kan være 
til stede på absolut flest muligt af de møder, som jeg forventes at deltage i. Både 
herhjemme og i udlandet. 
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Derfor blev vi ved regeringsdannelsen på Marienborg for to år siden enige om, at vi 
skulle kunne rejse på en effektiv måde. Og have en model, der spejler det, som 
man har i mange af de lande, vi normalt sammenligner os med. Dette følger bl.a. af 
hensyn til effektiv og fortrolig mødeforberedelse, ønske om fleksibilitet, 
sikkerhedsmæssige og repræsentative hensyn. Det står regeringen fuldstændig på 
mål for. 
 
Med venlig hilsen 
 
Lars Løkke Rasmussen 


